
1. 비의 성질을 이용하여 비의 값이 같은 비를 만들려고 합니다. 등식이
성립하지 않는 것을 고르시오.

① 16 : 20 = (16 × 2) : (20 × 2)

② 22 : 14 = (22 × 2) : (14 × 2)

③ 15 : 7 = (15 × 2) : (7 × 2)

④ 3 : 9 = (3 × 16) : (9 × 16)

⑤ 5 : 13 = (5 ÷ 0) : (13 ÷ 0)

비의 성질 중 0이 아닌 같은 수를 곱하거나 나누어도 비의 값은
같습니다.
⑤ 0이 아닌 같은 수를 곱하거나 나누어야 합니다.

해설



2. 비의 값이
1

3
이 되도록, 후항에 알맞은 수를 구하시오.

15 :

① 5 ② 15 ③ 45 ④ 50 ⑤ 65

1

3
⇒ 1 : 3이면 전항이 15배

늘어났으므로, 후항은 3 × 15 = 45입니다.

해설



3. 주머니안에빨간구슬이 20개, 파란구슬이 32개있습니다. 파란구슬
수에대한빨간구슬수의비를가장작은자연수의비로나타내시오.

5 : 8

(빨간구슬) : (파란구슬)= 20 : 32 = (20÷ 4) : (32÷ 4) = 5 : 8

해설



4. 다음 비례식에서 안에 알맞은 수를 쓰시오.
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내항의 곱과 외항의 곱은 같음을 이용하여 풉니다.
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해설



5. 석기와 가영이의 예금액의 비는 2 : 5입니다. 석기의 예금액이 8400

원이면, 가영이의 예금액은 얼마인지 구하시오.

원

21000원

가영이의 예금액을 원이라고 하면

2 : 5 = 8400 :

2 × = 5 × 8400

= 42000 ÷ 2

= 21000(원)

해설


